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Zápis z metodické porady pro obce v Karlovarském kraji
                                               
Místo konání: Krajský úřad Karlovarského kraje, Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary, 

budova A, zasedací místnost A 118

Datum konání:  22. 1. 2026 od 9:00 hod. do 11:00 hod.

1) Zahájení metodické porady

Metodickou poradu zahájila Mgr. Kristina Hrabáčková, právnička odboru správních agend, 
stavební úřad a krajský živnostenský úřad, která zajišťuje agendu místních poplatků na 
Krajském úřadě Karlovarského kraje. Výše jmenovaná přivítala účastníky metodické porady 
a představila kolegyni  Mgr. Lenku Valovou, právničku odboru správních agend, stavební úřad 
a krajský živnostenský úřad, která rovněž zajišťuje agendu místních poplatků. Mgr. Hrabáčková 
představila program metodické porady, který je uveden níže dle jednotlivých následujících 
bodů.

2) Ohlašovací povinnost

Obecný úvod do problematiky zajistila Mgr. Hrabáčková, která apelovala na jednotlivé správce 
poplatků, aby pomáhali seniorům a hendikepovaným občanům s vyplněním ohlašovací 
povinnosti. Dále byl vznesen dotaz vůči správcům poplatků ke sdílení zkušenosti 
s vysvětlováním a pomocí výše jmenovaným skupinám poplatníků. Dle sdělení jednotlivých 
správců poplatků mají dobrou zkušenost a snaží se pomáhat výše citovaným skupinám 
poplatníků. 
Dalším námětem k ohlašovací povinnosti bylo využívání institutu pořádkové pokuty dle § 247 
odst. 2 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů v případě, že 
poplatník nereaguje na výzvu ke splnění své ohlašovací povinnosti k místním poplatkům. Dle 
sdělení správců poplatků je tato možnost občas využívána, pokud poplatníci nereagují na výše 
citovanou výzvu.

3) Poznatky z odvolacích řízení za rok 2025

Poznatky z odvolacích řízení jsou z velké části pozitivní. Objevují se však i případy, kdy není 
spisová dokumentaci kompletní, případně se v ní nacházejí dokumenty, které nemají být 
v daňovém spisu založeny. Další problém, který se objevil, je nedostatečné odůvodnění 
platebních výměrů. Správcům poplatků bylo připomenuto, aby řádně odůvodňovali platební 
výměry, uváděli správní úvahy, ale také i konkrétní výpočty nedoplatků místních poplatcích. 



4) Výsledky kontrol přenesené působnosti na úseku místních poplatků za rok 2025 
a kontroly, které budou provedeny v prvním pololetí roku 2026

Mgr. Hrabáčková informovala správce poplatků, že v rámci kontrol přenesené působnosti na 
úseku místních poplatků za rok 2025 nebylo nalezeno žádné pochybení. Plán kontrol na první 
pololetí roku 2026 je vyvěšen na webových stránkách Karlovarského kraje:
https://www.kr-karlovarsky.cz/system/files/2025-
12/Plan_kontrol_vykonu_prenesene_pusobnosti_na_I_pol_roku_2026.pdf 

5) Nabídka výjezdních metodických dnů pro obce se základní působností 
(obce I. typu)

Mgr. Hrabáčková informovala o nabídce výjezdních metodických dnů pro obce se základní 
působností. Konkrétní datum výjezdního metodického dne bude vždy vyvěšen na webových 
stránkách Karlovarského kraje:
https://www.kr-karlovarsky.cz/krajsky-urad/metodiky-predpisy-kontroly-interni-
audit/metodiky-informace-pro-obce/mistni-poplatky-zadosti-ve-veci-povoleni-k-umisteni-
herniho-prostoru 

V rámci metodického dne bude zajišťována pomoc a podpora správcům poplatků.

6) Diskuze 

Diskuze proběhla k tématu QR kódy a jejich využití v rámci agendy místních poplatků. 
V Karlovarském kraji nejsou QR kódy velmi využívány. V průběhu diskuze bylo sděleno, že 
jeden správce poplatků začal využívat platbu místních poplatků pomocí této metody. QR kódy 
jsou však využívány až po splatnosti místních poplatků.

7) Ukončení metodické porady

Mgr. Hrabáčková zakončila metodickou poradu poděkováním správcům poplatků za jejich 
účast, aktivitu a interakci k jednotlivým bodům programu. Otevřenost se sdílením zkušeností 
byla pro všechny zúčastněné správce poplatků velmi přínosná. Dále vyzvala správce poplatků, 
aby zasílali podněty a náměty na další metodickou poradu, která by se měla uskutečnit 
v posledním čtvrtletí roku 2026. 

Karlovy Vary dne 10. 2. 2026

Zápis schválila:

Mgr. Monika Havlová 
vedoucí odboru správních agend, 
stavební úřad a krajský živnostenský úřad
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